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Информация к единому дню информирования

16 мая 2013 г.
Ключевые аспекты Послания Президента Республики Беларусь 
А.Г. Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию 
Республики Беларусь «Обновление страны – путь к успеху и процветанию»
  Президент   Республики  Беларусь   А.Г.Лукашенко   выступил 19 апреля 2013 года с ежегодным Посланием белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь, в котором заявил, что главная цель развития национальной экономики –   новое лучшее качество жизни белорусских граждан. В этом – высший смысл государственной политики. У нового времени есть три главных требования.

Первое требование — скорость.  Современная цивилизация — это цивилизация постоянного ускорения. Оно ощущается повсюду — не только в скорости появления новых идей, но и в технологиях, в экономике, в торговле, в образовании, в средствах массовой информации, в политике, даже в повседневном быте людей. И в этих условиях побеждает тот, кто работает на опережение.

Второе требование — это гибкость.  Мир не просто ускоряется в своем развитии. Он постоянно меняется. Мы не успеваем привыкнуть к одним товарам, как им на смену, буквально в течение одного года, приходят новые. Едва кто–то освоил новейшую технологию, как прямо на глазах она устаревает.И третье требование — это творчество.

 Тот, кто постоянно копирует, всегда обречен на отставание. Поэтому любая молодая нация должна, с одной стороны, учиться у окружающего мира. Откровенно скажем — и копировать, и повторять. А с другой — всегда помнить о том, что на каком–то этапе надо быть готовым привнести в мир что–то свое.

Глава государства определил три мощных национальных проекта, которые позволят обновить государство и решить ключевую проблему экономики – конкурентоспособность отечественных товаров.Первый – это модернизация экономики. Второй – информатизация общества. Третий – поддержка молодежи и ее масштабное привлечение к государственному строительству.

                                    Модернизация экономики
Нынешний этап социально–экономического развития особый. Он требует ускоренных темпов этого процесса, процесса модернизации. Наш путь — не разрушение, а созидание. Реальные проекты системного развития экономики, совершенствования и неуклонного наращивания нашего производственного потенциала. Первостепенное внимание уделяется модернизации тех отраслей, которые используют местные сырьевые ресурсы.

        Приоритетным направлением, в соответствии с процессами, проходящими в стране, и задачами, поставленными главой государства, является их модернизация. Так, на Добрушском фарфоровом заводе масштабное обновление производства ведется с 2007 года. Инвестиции составили 2,6 млрд. руб.  Введены в эксплуатацию автоматизированная линия и пресс для литья под давлением изделий; приобретен станок для автоматического наклеивания деколи на изделия и другое прогрессивное оборудование, способствующее повышению качества продукции, ее конкурентоспособности. 

        На бумажной фабрике «Герой труда» ведется модернизация бумагоделательной машины с участием чешской компании «Папсел» с целью увеличения объема выпуска бумаги для обоев и освоения производства двухслойной обойной бумаги. Выйти на проектную мощность предполагается к концу текущего года. Кроме того, реализуется инвестиционный проект «Организация производства мелованных и немелованных видов картона» с использованием китайского капитала. Общая стоимость проекта более 500 млн. долларов США

       Добрушским хлебозаводом освоено в прошлом году инвестиций порядка 2,9 млрд.руб. На Гомельском горно-обогатительном комбинате завершена начатая в 2010 году модернизация с организацией производства песков требуемого фракционного состава. Только в 2012 году в данный проект инвестировано около 8 млрд. руб. Реализация проекта позволила увеличить выручку от реализации продукции и обеспечить головное предприятие – ОАО «Гомельстекло» необходимым сырьем.    О развитии предпринимательства и малого бизнеса

       Благодаря льготам и преференциям, предоставляемым государством, в 2012 году в Добрушском районе зарегистрировано 26 субъектов малого бизнеса и 100 индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по различным направлениям, включая производственную сферу. Только за прошлый год предприятиями малого бизнеса района уплачено налоговых платежей в бюджет на сумму 14 млрд. рублей или 266 процентов к уровню 2011 года. За первый квартал нового года этот сектор пополнился 12 предприятиями и 23 индивидуальными предпринимателями. 

       В прошлом году два субъекта хозяйствования заключили инвестиционные договора с Гомельским облисполкомом, в соответствии с которыми в райцентре будут построены универсам и автозаправочный комплекса на трассе М10.
        Ведется  активный поиск иностранных инвесторов. Одной из форм, которая этому содействует, является  традиционная ежегодная добрушская экономическая конференция «Содружество. Партнерство. Бизнес», в которой принимают участие субъекты хозяйствования с различных регионов Беларуси,  дальнего и ближнего зарубежья
 «На современном этапе стратегической целью должно стать построение экономики знаний и услуг... Глобальный водоворот новых идей, технологий и изобретений затягивает в себя и Беларусь», - отметил в своем выступлении Глава государства. 
Сельское хозяйство

«Важнейшая задача в 2013 году – обеспечить финансовую устойчивость хозяйств, ускорить их выход на самофинансирование. И в первую очередь сделать все, чтобы не было убыточных организаций. Это существенно улучшит экономику всей аграрной отрасли, поможет поднять уровень доходов сельчан. Динамичному развитию аграрного сектора должно послужить технологическое обновление производства, совершенствование методов хозяйствования и структурные изменен», – отметил Глава государства.
На текущий год перед аграриями Добрушского района стоят масштабные задачи. Темп роста валовой продукции сельского хозяйства. Планируется получить больше зерна,  увеличить производство травяных кормов и производство молока, производство продукции выращивания скота и свиней. 

По итогам работы за три месяца 2013 года  в сельскохозяйственных организациях нашего района  сложился на уровне 107% что на 3,4 процентных пункта выше среднеобластного. За январь-февраль месяц 2013 года получено выручки от реализации продукции, работ и услуг по сельскохозяйственным организациям района в сумме 48,5  млрд.рублей или 121% к аналогичному периоду прошлого года, что на 4 процентных пункта выше областного уровня. 

 В сельскохозяйственных организациях Добрушского района выручка на 1 работника за январь-февраль 2013г. – 9,6 млн.руб. или темп роста составил – 127,5%.
За январь-февраль 2013 года прибыль от реализации продукции (товаров, работ, услуг) в целом по сельхозорганизациям района  составила 5,8 млрд.рублей. 

В 1-й квартале 2013 года осуществлялось строительство шести доильно-молочных блоков и реконструкция животноводческой фермы СПК «Хорошевский».
Строительство 

Жилищно-коммунальное хозяйство

Модернизация строительной отрасли 

В Послании Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь отметил, что прямая государственная поддержка граждан в обеспечении жильем сохраняется сегодня и будет сохранена впредь. Но она становится более адресной, учитывающей реальные финансовые возможности граждан. Оказываться государственная поддержка будет только тем, кто в ней действительно нуждается.

За 1-й квартал 2013 года в Добрушском районе введено в эксплуатацию 1734 м2 общей площади жилых домов, что составило 11 % годового задания, выполнено за счёт индивидуального жилищного строительства, инвестиции составили 9 миллиардов 970 миллионов рублей. 

  В настоящее время ведётся строительство: 60 - квартирного жилого дома в микрорайоне «Московский» (ЖСПК-20) общей площадью 3300 квадратных метров, ввод которого запланирован на декабрь 2013 года;

За 1-й квартал 2013 года выполнено строительно-монтажных работ на сумму 33 миллиарда 450 миллионов рублей, при этом выполнение объема подрядных работ по виду 

деятельности «Строительство» составило 12 миллиардов 800 миллионов рублей, что составило 143,9% к соответствующему периоду предыдущего года. Выполнено работ по капитальному ремонту на 3 миллиарда 200 миллионов рублей.

Основными задачами, стоявшими перед коммунальной службой района в отчетном периоде было наведение порядка - благоустройство территорий населённых пунктов района, поддержание нормальной жизнедеятельности населения и функционирование организаций района в зимний период времени. 

  КУП «Добрушский коммунальник» по итогам   первого квартала выполнены показатели по энергосбережению (-4,8 при задании -2,0), снижению затрат в сопоставимых условиях (-10,5% при задании -10,0%), бытовым услугам (239,1% при задании 135%).

Не выполнены задания по темпам роста инвестиций в основной капитал (100,4% при задании 114%), рентабельности продаж (4,3% при задании 9-10%).

При снижении просроченной дебиторской задолженности (2040 млн.руб), просроченная кредиторская задолженность возросла (5193 млн.руб).

Принимаются следующие меры:

- проведено 9 договоров перевода долга на сумму 411 млн.руб.;

- проведено взаимозачетов на сумму 854,4 млн.руб.

В текущем году планируется введение государственного заказа на строительство жилья для льготных категорий граждан, увеличиваются объемы строительства арендного жилья и индивидуального жилищного строительства.    

Социальная политика
           Номинальная начисленная среднемесячная заработная плата работников в Добрушском районе за январь-март 2013 года составила 3438,8 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 150,7%.

          В марте 2013 года средняя заработная плата составила – 3549,6 тыс. рублей и увеличилась по сравнению с мартом 2012 года на 148,5%.

          Отношение номинальной начисленной заработной платы к минимальному потребительскому бюджету (1391530 рублей) составило 255%, к бюджету прожиточного минимума (924150 рублей) – в 3,8 раза. На 01.03.2013 численность населения занятого в экономике района составила 14901 чел. Уровень официально регистрируемой безработицы к экономически активному населению по району на 01.03.2013 составил 0,7 процента (при задании на конец года 1,5). 
       В  Послании Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко отметил, что  рост заработной платы полностью зависит от нас. Если сумеем модернизировать предприятия и повысить производительность труда, выгодно продать продукцию, то наш труд будет оплачен в больших размерах. Соответственно вырастут доходы бюджетников и размеры пенсий и пособий. 

         На 01.04.2013 года в районе официально зарегистрировано 103 безработных.

В своем выступлении Глава государства отметил, что в понятии «качество жизни человека» особое внимание отводится поддержанию и укреплению здоровья. 

Продолжалось укрепление материально-технической базы лечебно-профилактических организаций района. Всего за январь-март  2013г. выполнено ремонтных работ на сумму 23,2 млн.руб., в том числе хозяйственным  способом  23,0 млн.руб. – 23,0 % к годовому плану.  В настоящее время продолжается капитальный ремонт с элементами модернизации  отделения для беременных, рожениц и родильниц основного лечебного корпуса стационара ЦРБ.    Для закрепления врачебных и средних медицинских кадров в государственных организациях здравоохранения  предусматриваются:

- меры по стимулированию моральной и материальной заинтересованности (производятся ежемесячные доплаты в размере одной ставки первого разряда, устанавливаются контрактные надбавки, выплачиваются надбавки за сложность и напряженность труда до 50% оклада, при заключении контракта предусматриваются дополнительные отпуска до 5 дней и повышение тарифных окладов до 50%);

- обеспечение высококвалифицированных работников и врачей наиболее востребованных специальностей служебными жилыми помещениями государственного жилищного фонда, в том числе молодых специалистов, прибывающих на первое место работы. 

В Послании обозначены три основные проблемы образовательной сферы, на решении которых необходимо сосредоточить усилия в текущем году.

Первое – обновить содержание школьного обучения, усилив  подготовку в области естественных наук и иностранных языков.

Второе – преодолеть отрыв профессионального образования от потребностей жизни и практики.

Третье – привлечь в школу сильных, одаренных, увлеченных людей, раскрепостить инициативу педагогов, освободить их от бумаготворчества, повысить престиж педагогического труда.
       Бюджет отрасли образования Добрушского района на 1 квартал 2013 года с учетом изменений составил 35 млрд. 279 млн. 460 тыс. рублей. Исполнение за 1 квартал 99%.


За 1 квартал 2013 г. привлечено внебюджетных средств 385,3 млн. руб., в том числе от платных образовательных услуг 376,8 млн. рублей.
Привлечено спонсорской, шефской, гуманитарной помощи 165,3 млн. рублей.

По итогам областного конкурса школьных проектов по экономии и бережливости «Энергомарафон – 2012» отделом образования получен сертификат в размере 100,0 млн. рублей (республиканский бюджет) для внедрения энергосберегающих мероприятий – замена светильников на энергосберегающие в ГУО «Утевская СШ».



Освоен капитальный ремонт ГУО «Гимназии г. Добруша» на 51% от годовых назначений.


«Наши главные задачи в сфере культурной политики состоят в том, чтобы, во-первых, поддерживать патриотическую линию в белорусской культуре, создавать условия для развития ее традиционных и современных направлений и, во-вторых, используя этот потенциал, укреплять международный престиж страны,» - отметил в Послании Глава государства. 

В Добрушском районе сложилась система изучения, сохранения и развития традиционных ремёсел: налажена поисково-исследовательская работа по изучению фольклора, народных праздников и обрядов; выявляются носители традиций и мастера декоративно-прикладного искусства; организовывается учёба; проводятся праздники и конкурсы. В Добрушком районе функционирует 24 клубных учреждений. Из них 1 – районный дом культуры, 2 – городских дома культуры, 1-автоклуб, 1 – районный центр ремесел, 17 – сельских домов культуры, 2 – дома досуга. В августе 2009 года создано структурное подразделение отдела культуры «Районный методический центр народного творчества и культурно-просветительской работы».
Добрушский район славится праздником «Спасаўскі кірмаш».

Для проведения спортивно-массовых мероприятий и занятий физической культурой и спортом в районе имеется 151 спортивное сооружение: 14 футбольных полей, 28 спортивных залов, 89 плоскостных площадок (26 площадки для игры в баскетбол, 34 площадки для игры в волейбол, 14 площадок для игры в мини-футбол, 1 хоккейная коробка, 14 спортивных площадок, 20 приспособленных помещений).В Гомельской области свое развитие получил 51 вид спорта, из них 34 по олимпийской программе. Приоритет отдан 15 видам спорта, среди них: гребля, единоборства, легкая атлетика, плавание, велоспорт, тяжелая атлетика и др. 

Спортсменами области на чемпионатах, Кубках, первенствах мира и Европы за 2012 г. завоевано 75 медалей, из них: 14 золотых, 29 серебряных, 32 бронзовых. Важнейшее для Беларуси спортивное событие 2014 года — чемпионат мира по хоккею.

Молодежная политика


«Значение молодежи в любом обществе и в любую историческую эпоху было велико. Но в 21 веке это значение выросло на порядок... Успех конкурентоспособности Беларуси в глобальной экономике напрямую зависит от того, удастся ли нам сделать ставку на новое, энергичное, творчески мыслящее поколение молодых белорусов», – отметил в своем выступлении Глава государства.  



О совершенствовании государственного управления

Гомельская область располагает мощным управленческим потенциалом, который необходимо эффективно использовать в новых условиях, активизировав инициативу, предприимчивость, творческие подходы к делу. Поэтому административная деятельность должна не только исключать всякую бюрократическую волокиту, но и создавать необходимые условия для быстрого и адекватного принятия важнейших для области решений. 

Основными целями преобразований в сфере государственного управления должны стать:

· сокращение государственных расходов; 

· совершенствование форм взаимодействия государственных органов с гражданами; 

· повышение качества предоставления государственных услуг; 

· укрепления доверия к органам государственной власти и др. 

12 апреля 2013 года Президентом Республики Беларусь А.Г.Лукашенко подписан Указ № 168 «О некоторых мерах по оптимизации системы государственных органов и иных государственных организаций, а также численности их работников». Во исполнение данного Указа предусматривается сокращение государственных служащих местных исполнительных и распорядительных органов в Гомельской области на 17% или на 663 единицы. 

Президент Республики Беларусь  А.Г.Лукашенко в ежегодном Послании отметил: «Все заявленные стратегические проекты – и модернизация, и информатизация, и выдвижение молодых управленцев – в конечном счете делаются ради улучшения жизни и роста благосостояния каждого конкретного человека.»
