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Отложить выход на пенсию – выгодно.

Одной из задач органов по труду, занятости и социальной защите является информирование населения по вопросам формирования и реализации пенсионных прав, повышение правовой и финансовой грамотности в сфере социальной защиты. 

В рамках решения указанных задач важным направлением является повышение информированности граждан о возможности существенного увеличения  размера пенсии по возрасту путем отнесения срока начала её получения на более поздний период (так называемая премия за отложенный выход на пенсию, предусмотренная статьей 23-1 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».

При продолжении работы после достижения общеустановленного пенсионного возраста без получения государственной пенсии пенсия по возрасту на общих основаниях  увеличивается на:

6, 8, 10 и 12 процентов заработка, из которого исчисляется пенсия,– соответственно за каждый полный первый, второй, третий и четвертый годы работы, по 14 процентов такого заработка – за полный пятый и каждый последующий год работы. Указанные размеры увеличения пенсии суммируются между собой;

1 процент заработка, из которого исчисляется пенсия,– за каждые полные два месяца неполного года работы. Данный размер увеличения пенсии суммируется с вышеуказанными размерами увеличения пенсии.

Под работой, дающей право на увеличение пенсии, понимаются периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности, в течение которых производилась уплата обязательных страховых взносов в бюджет фонда социальной защиты населения согласно законодательству о государственном социальном страховании.

Если гражданин: достиг общеустановленного пенсионного возраста и ему назначается (или уже назначена) пенсия по возрасту (при общем стаже 20 и более лет для женщин, 25 и более лет для мужчин), то при продолжении работы без получения пенсии он может дополнительно увеличить её размер.

       Для этого необходимо: отказаться от получения пенсии не менее чем на 2 месяца (подать соответствующее заявление в управление по труду, занятости и социальной защите);

-продолжить работать с заработной платой не ниже минимальной 
(без получения пенсии);
-по завершении выбранного периода работы без получения пенсии обратиться за возобновлением выплаты пенсии и её перерасчетом с учетом премии (подать соответствующие заявления в управление по труду, занятости и социальной защите).

Бонусы:

· увеличение размера пенсии за счет дополнительного стажа (в него будет включено время работы после назначения пенсии) (часть 4 статьи 51, статья 66 Закона «О пенсионном обеспечении»);
· увеличение размера пенсии за счет премии (статья 23-1 Закона 
«О пенсионном обеспечении»). 
Если гражданин принял решение отказаться от получения пенсии по возрасту (для последующего повышения её размера), то выплата пенсии будет приостановлена начиная с даты, указанной в заявлении, но не ранее, чем со дня его подачи. Возврат уже полученной пенсии не допускается.
После того, как выбранный период работы без получения пенсии завершится, либо в случае прекращения работы необходимо обратиться в управление по труду, занятости и социальной защите с заявлениями:
· о возобновлении выплаты пенсии по возрастус конкретной даты;

· о перерасчете размера пенсии по возрасту с учетом дополнительного стажа и премиальной доплаты. 
Формировать премию за отложенный выход на пенсию можно поэтапно: заявление об отказе от получения пенсии можно продлевать несколько раз, можно делать перерывы (периоды работы без получения пенсии будут суммироваться).

Пенсионер вправе изменить принятое решение об отказе от получения пенсии и обратиться с заявлением о возобновлении выплаты пенсии за период неполучения (если перерасчет пенсии по статье 23-1 Закона «О пенсионном обеспечении» еще не произведен).
Когда пенсионер работает, то пенсия – это прибавка к заработной плате. Если в этот период он откажется от получения пенсии, то просто вернется к привычному уровню дохода – к заработной плате. Однако отказавшись от получения пенсии он значительно увеличите её размер. Новый размер пенсии пенсионер получит по завершении периода отказа, сразу после перерасчета пенсии. Пенсия будет более приближена к привычному доходу в период трудовой деятельности.

Возможность увеличить пенсию в сравнении с «двойным» текущим доходом – зарплата + пенсия – может выглядеть недостаточно привлекательной. Однако объективно оценить преимущества решения в пользу отказа от получения пенсии пенсионер сможет позднее, когда оставите трудовую деятельность, и пенсия станет единственным источником 

