


С 1 июля 2025 г. СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ (ПЕНСИИ и ПОСОБИЯ НА ДЕТЕЙ, назначаемые органами соцзащиты, ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ и другие выплаты от центра занятости, ПОСОБИЯ ПО УХОДУ за нетрудоспособными, государственная адресная социальная помощь, выплаты ухаживающим лицам в замещающей семье, выплата на близнецов, материальная помощь к школе), производимые через банк, будут перечисляться только НА БАЗОВЫЕ счета (Указ Президента Республики Беларусь от 23.09.2021 № 363).

Для получения социальной выплаты с июля 2025 г. необходимо переоформить Ваш текущий (расчетный) счет в БАЗОВЫЙ (бесплатно).
Базовый счет («социальный» счет) – банковский счет в белорусских рублях, с владельца которого не взимается плата за осуществление операций, включенных в базовые условия обслуживания. Это самые необходимые операции – зачисление и снятие денежных средств, оплата товаров и услуг посредством ЕРИП. Полный перечень услуг можно узнать в Вашем банке. 
Переоформить базовый счет Вы можете в филиале банка, в котором открыт текущий (расчетный) счет, или открыть – в любом банке из нижеперечисленных:

	ОАО «Белагропромбанк»            ОАО «Сберегательный банк «Беларусбанк»         ОАО «Белвнешэкономбанк
ОАО «Белгазпромбанк»               ОАО «Белорусский банк развития и                      ОАО «Банк «Дабрабыт»
                                                       реконструкции «Белинвестбанк»
ЗАО «МТБанк»                             ОАО «Приорбанк»                                                 ОАО «Сбербанк»                                                         



ВАЖНО! При отсутствии на 1 июля 2025 г. БАЗОВОГО счета перечисление СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ ПРИОСТАНАВЛИВАЕТСЯ.
ВОЗОБНОВЛЕНИЕ ВЫПЛАТЫ – только после открытия БАЗОВОГО счета и поступления информации о номере БАЗОВОГО счета в орган (организацию) соцзащиты.
По вопросам изменения правил ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НА СЧЕТА В БАНКАХ можно обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Добрушского райисполкома (отдел по назначению и выплате пенсий и пособий) по тел._5 90 19, 5 90 84__

